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Ez a projekt az Európai Bizottság támogatásával valósult meg. 

„A projekt tartalma nem feltétlenül tükrözi az Európai Bizottság vagy a 

Magyar Nemzeti Iroda véleményét, mely intézmények felelőssége a 

projektre nem terjed ki.” 

 

 

 

 



Az ERASMUS+ Program1 

Az Erasmus+ program az Európai Unió 2014-2020 között futó oktatási, képzési, ifjúságpolitikai 

programja, mely kiegészül a sporttal is. Hét korábbi EU-s támogatási programot integrál egy 

komplex rendszerben, hozzájárulva ezzel a támogatott ágazatok közti együttműködés 

erősödéséhez. A hét éves futamidejű program jelenleg 14,7 milliárd eurós költségvetéssel 

gazdálkodik, melyből minden célkitűzést támogatnak. A leegyszerűsített finanszírozási 

szabályoknak köszönhetően könnyebben pályázhatnak a célcsoportok, így közel 4 millió 

európai polgár juthat támogatáshoz. Az ifjúsági szakmának a teljes keret közel 10%-a elérhető, 

ami mintegy 500.000 fiatal pályázó támogatását teszi lehetővé.  

 

A pályázat program alapján megfogalmazott legfontosabb céljai a következők: a fiatalok 

kulcskompetenciáinak fejlesztése, a demokratikus közéletben és a munkaerőpiacon való 

részvételük növelése, kultúrák közötti párbeszéd aktiválása, társadalmi befogadás és 

szolidaritás ösztönzése, erős kapcsolat teremtése az ifjúsági terület és a munkaerőpiac között, 

az ifjúsági munka minőségének fejlesztése, az ifjúságpolitikai reformok támogatása, az elért 

eredmények terjesztése, láthatóságának növelése, kapacitásfejlesztés az ifjúsági területen az 

EU-n kívüli országok számára.  

 

Az Erasmus+ program a munkaerőhiány és a munkanélküliség egymásnak ellentmondó, 

mégis összekapcsolódó problémájának orvosolásán igyekszik segíteni azzal, hogy tanulási, 

képzési és tapasztalatszerzési lehetőséget biztosít a résztvevőknek. Ezzel párhuzamosan 

javítja az európai oktatási, szakképzési és ifjúságtámogatási rendszer minőségét is, elősegítve 

az oktatási szakemberek és ifjú munkavállalók szakmai fejlődését, valamint az oktatás és a 

munka világa közötti szorosabb együttműködést. 

 

1 A fejezetben szereplő képek és szöveg forrása: www.eplusifjusag.hu  
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Magyarországon az Erasmus+ program oktatási és képzési fejezetét a Tempus Közalapítvány 

koordinálja, az NCSSZI Erasmus+ Ifjúsági Programiroda pedig az ifjúsági fejezet nemzeti 

irodája.  

 

 

Az Erasmus+ három pályázati kategóriában lehet pályázni:  

 Egyéni mobilitás (KA1),  

 Innovációt és bevált gyakorlatok megosztását célzó együttműködések (KA2), 

 Szakpolitikai reformok támogatása (KA3).  

 A KA1-Egyéni mobilitás kategórián belül három tevékenységre nyújtható be pályázat:  

o Ifjúsági szakemberek mobilitása  

o Európai Önkéntes Szolgálat 

o Nemzetközi ifjúsági cserék  

 

Az „Ifjúsági szakemberek mobilitása” keretében szemináriumok, képzések, partnerkereső 

tevékenységek, tanulmányutak kerülnek támogatásra. A tanulmányi célú mobilitás fejleszti a 

résztvevők készségeit, személyiségüket és növeli esélyeiket a munkaerőpiacon, a projektek 

pedig elősegítik a nemzetközi mobilitást. Célja a nem-formális tanuláson keresztül a fiatalok 

kompetencia- és készség-fejlesztése; a fiatalok demokratikus részvétele; az ifjúsági munka 

minőségfejlesztése, valamint a hátrányos helyzetű fiatalok elérése.  
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Az „Európai Önkéntes Szolgálat” a 17-30 év 

közötti fiatalok számára teszi lehetővé, hogy 

teljes idős önkéntes szolgálatban vegyenek részt 

az Európai Unió tagországaiban és azokon kívül 

(maximum 12 hónap).  

 

A „NEMZETKÖZI IFJÚSÁGI CSERÉK” elnevezésű program 13-30 év közötti fiatalokat 

céloz meg, akik egy 5 és 21 nap közötti képzésen vesznek részt.  

A program legfontosabb célja, hogy a fiatalok egy olyan képzésen vegyenek részt, ahol a 

különböző nemformális tanulási módszerek segítségével fejleszthetik a kompetenciáikat más-

más területen, függően attól, hogy a program milyen témákat érint.  

 A fiatalok együtt valósítják meg a programot, amit az ifjúsági csere előtt közösen 

dolgoznak ki.  

 A csere lehetőséget nyújt új kultúrák, szokások, életmódok megismerésére, lehetővé 

teszi a résztvevők kompetenciáinak, szolidaritásának és demokratikus értékrendjének 

fejlesztését.  

 Lehet két, vagy többoldalú, különböző eu-s és azon kívüli országok 

együttműködésével, mely az egyik résztvevő országban valósul meg.  
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Résztvevő szervezetek 

 

A Kárpátkanyar Egyesület egy új szervezet, melyet 2015-ben hoztak létre 

Sepsiszentgyörgyön a környezetük megóvásáért, a Kárpát-medence értékeinek fenntartásáért 

tenni akaró fiatalok.  

Tagjaink a szervezet létrehozása előtt más civil szervezeteknél végeztek 

önkéntes munkát, melyeket ezután sem hagyják abba, azonban úgy 

gondolták, hogy eddig megszerzett tapasztalataikat egy közös egyesület létrehozásában tudják 

legjobban kamatoztatni. Egyesületünk tagjai a Kárpátok és Kárpát-medence turisztikai, 

kulturális, gazdasági, szociális, oktatási, gasztronómiai, jótékonysági és környezetvédelmi 

tevékenységeinek fejlesztése, szervezése és népszerűsítése céljából akartak egyesülni.  

Fő célkitűzéseink a térségben fellelhető természeti és épített értékek megóvása, az itt élő 

emberek identitásának megtartása, a különféle népcsoportok kultúrájának megismertetése 

egymással, ezáltal a különböző etnikumok közelebb hozása egy nagyobb cél érdekében. 

Fontosnak tartjuk, hogy a hátrányos helyzetű területeken élőknek is ugyanolyan lehetőségeket 

biztosítsanak, felkarolják és támogassák őket. Tevékenységeink között megjelenik a hátrányos 

helyzetű fiatalok támogatása, valamint figyelemfelkeltő kampányok szervezése is. Emellett fő 

tevékenységünk a különféle honismereti túrák és kirándulások szervezése, melyeknek több 

célja is van: egyrészt, hogy aktivizálja a lakosságot, főként a fiatalokat, valamint, hogy 

bemutassa az olyan elfeledett vidékeket, értékeket, melyek támogatás nélkül feledésbe 

vesznének. Mindeközben támogatja a hagyományos gazdálkodást, a helyi termelést, melyet a 

programok során a fiatalok is újra felfedezhetnek, magukévá tehetnek.  
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A Luminosus n.o. non-profit szervezetet 2008-ban alapítottuk 

azon célból, hogy tevékenységével hozzájáruljon a Bodrogköz  

és Ung-vidék társadalmi-szociális-műveltségi felemelkedéséhez. 

- Angol nyelvi tanfolyamok szervezése (tanfolyamok minden 

korosztály számára, minden nyelvi szinten)  

- Szemináriumok és konferenciák szervezése  

- Pályázati tevékenység, pályázatfigyelés, -írás, -lebonyolítás 

- Tanácsadás hazai és EU-s képzési programokról, pályázati lehetőségekről 

- Szoros együttműködés az Egész Életen Át Tartó Tanulás - Leonardo da Vinci programban 

európai fogadócégekkel 

- ECL regionális nyelvvizsga-központként működünk  

Szervezetünk 2008-tól tevékenykedik Kelet-Szlovákiában, Nagykaposon. Célunk, hogy az 

Ung-vidéki magyar közösség kulturális és gazdasági fejlődéséhez hozzájáruljunk a 

célközönségnek szóló kulturális és gazdaságélénkítő programokkal. Rendszeresen szervezünk 

gazdasági- és pályázatírói szemináriumot a környék kis- és középvállalkozói, illetve a civil 

szféra számára. Környékünk regionális turisztikai jellegzetességeit bemutatandó, turisztikai 

konferenciát és kiállítást is megvalósítottunk Nagykaposon. 

Magyarországi és EU-s partnereinkkel megvalósított eddigi mobilitás pályázatainknak külön 

fontos jelentősége van kelet-szlovákiai viszonylatban: környékünkön egyetlen olyan 

szervezetként működünk, amely magánszemélyeknek külföldi mobilitás programban való 

részvételi lehetőséget biztosít a gazdaság bármely szektorában. Ez főként a Leonardo da Vinci 

Mobilitás program keretén belül történt ez idáig. 
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A pályázó szervezet: AGRIA GEOGRÁFIA Közhasznú Alapítvány  

 

Az AGRIA GEOGRÁFIA 

Közhasznú Alapítvány egy egri székhelyű, 

2009-ben létrejött civil szervezet. 

Alapítványunk főbb célkitűzései - az EKF 

Földrajz Tanszékével szoros 

együttműködésben - a földrajztudomány 

oktatásának, kutatásának és alkalmazásának 

támogatása. Az AGRIA GEOGRÁFIA 

Közhasznú Alapítvány tevékenységei közé 

tartozik a nevelés és oktatás, a képességfejlesztés valamint az ismeretterjesztés.  

Célunk, hogy olyan szemléletmódot nyújtsunk a fiataloknak, amely képessé teszi őket 

az új ismeretek és kompetenciák elsajátítására. Fontosnak találjuk felhívni a figyelmet az 

"európai polgár" szerepére az Európai Unióban, hogy a fiatalokban megfogalmazódjon az 

Európa-tudat érzése. Az AGRIA GEOGRÁFIA Közhasznú Alapítvány ösztönözni kívánja a 

fiatal generációt az aktív polgári szerepvállalásra, helyi szinten és a demokratikus kérdésekben 

egyaránt. A szerepvállalás támogatása nem elhanyagolható feladatunk, mert a fiataloknak 

felelősségteljesen kell dönteniük az Európai Unió és saját jövőjükről. Eddigi programjaink 

során törekedtünk a kulturális sokszínűség bemutatására, az eltérő etnikai, nyelvi, vallási és 

kulturális szempontú kérdések tekintetében is.  
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Az alapítvány legfőbb prioritásai közé tartozik a tehetséges fiatal hallgatók szakmai 

fejlődésének támogatása is.  

A XXXI. Országos Tudományos Diákköri Konferencián összesen 8 önkéntes 

hallgatónk mutatta be tudományos kutatását. Az elhangzott előadások témakörei főként a 

paleontológiai, geológiai, kőzettani résztudományokat foglalták magukba, továbbá a 

fenntarthatóság kérdéseit érintő prezentációk is készültek a konferenciára. A bemutatott 

kutatások eredményeit egy konferenciakötet foglalja össze, illetve több, idegen nyelvű 

publikáció is megjelent. 
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„Szemezgesd” 

 

A fiatalok szemét fel kell nyitni a 

természettel ápolt kapcsolat 

fontosságára. Ez a projekt vissza 

vinné a fiatalokat a földekre, illetve 

a gyümölcsösökbe és kizökkentené 

őket a jól megszokott 

mindennapokból. A föld egy 

nagyon fontos érték volt mindig is, 

mára sajnos már kezd háttérbe 

szorulni és, ha a mai fiatalság nem 

tesz ez ellen semmit, akkor senki nem fogja művelni a gyümölcsösöket, illetve a földeket így 

nem lesz, aki megtermelje azokat a csodálatos gyümölcsöket, amelyek a Kárpát-medencében 

és egész Európa szerte őshonosak. A projekttel a fiatalok vállalkozói szellemiségét akarjuk 

erősíteni elsősorban ezáltal is növelve Európa szerte a fiatal gazdák számát, mert a házilag 

megtermesztett gyümölcs mindig finomabb és édesebb, mint amit a boltok vásárolhat meg az 

ember. A projekt egy nagyon jó kiindulási alapot adhatna a vállalkozó szellemű fiataloknak, 

ami által kismértékben, de tudnánk javítani a mind a hazai mind az európai mezőgazdaság 

helyzetén. A projektben több fejlődési szakasz is megfigyelhető, illetve úgy állítottuk össze a 

programokat, hogy a vállalkozó szellem mellett több kulcskompetencia is fejlődjön. 
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Program 

 

1. nap  

A szervezetek kisebb nagyobb idő 

eltéréssel megérkeztek Mogyoróskára. A 

gyors lepakolást követően ismerkedős 

játékok következtek, hogy a fiatalok 

megismerjék egymást. A késő délutáni 

órákban az Európai Unió 

intézményrendszerének megismerésével foglalkoztunk. Itt több játékos vetélkedőt rendeztünk 

a fiataloknak, valamint ezen a napon került bemutatásra a Youhtpass tanúsítvány is. 

 

2. nap 

A második napon egy kvízes vetélkedő 

során a szervezetek tájegységei kerültek 

bemutatásra. Fontosnak tartottuk, hogy a 

fiatalok megismerjék, hogy ki honnan is 

érkezett. A foglalkozások során minden 

szervezet bemutatta az adott térséget, ahonnan 

érkezett, valamint kitért a gyümölcsgazdálkodási lehetőségeire is. A későbbi órákban tartottunk 

egy rövid közös túrát a Zemplénben, ahol a fiatalok a helyi adottságokat csodálhatták meg a 

Regéci várból.  
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3. nap 

A következő napon a kerti eszközök 

kerültek bemutatásra és a talajjavítási 

módszerek. Ezeken a programokon a 

fiatalok megismerték, azokat az 

eszközöket, amelyek egy kis kerti 

műveléshez elengedhetetlenek. 

Gondolunk itt: ásó, kapa, eke, gereblye, permetező, metsző olló, stb. A programelem 

lebonyolításában segítségünkre volt a Dr. Kajati György, aki őstermelő és 

gyümölcsgazdálkodással foglalkozik. A későbbi órák a fiatalok megtanulták, hogyan kell 

elültetni a gyümölcsfákat. Több talajszelvényt is kiástunk az elültetendő fáknak. A résztvevő 

fiatalok 3 darab fát ütettek el a nap folyamán.  

 

4. nap 

A negyedik nap a permetezés került 

bemutatásra. A fiatalok kipróbálták hogyan kell a 

permetezést és a metszést végre hajtani, ehhez 

alapítványunk, valamint a szállásadónk biztosította 

az eszközöket. A délutáni órákban műhelymunkák 

voltak a vegyszeres kezelésekről. A fiataloknak az volt a feladatuk, hogy érvekkel támasztják 

alá, hogy milyen előnyei és, milyen hátrányai vannak a vegyszeres kezeléseknek.  
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Az esti órákban a FruitPuzzle nevű játékot játszottuk el, aminek a lényeg az volt, hogy a 

fiataloknak ki kellett rakniuk egy képet, amely egy gyümölcsöt vagy egy 

gyümölcsgazdálkodási tevékenységet jelölt. Ezek után a résztvevőknek mesélniük kellett a 

képről, hogy ő hogyan használnák fel azt az adott gyümölcsöt, vagy hogyan használnák az a 

gyümölcsgazdálkodási eszközt. 

 

5. nap 

Pyrus-94 kft.- ét látogattuk meg. A 

gazdaság vezetője nagyon jó szívvel 

fogadott minket. A cég körtetermesztéssel 

foglalkozik és multinacionális cégeket lát 

el különböző fajta körtékkel. A főbb fajtáik 

a vilmos körte és boscobak fajta körte. A 

termesztés 180 ha-os területen történik. A mi kis csapatunk ebből kapott egy kis ízelítőt. A 

vezetőnk sokat beszélt a feldolgozásról, a gyümölcs tárolásáról, valamint az értékesítésről is, 

valamint kitértünk arra is, hogy hatalmas munkaerőhiánnyal küszködnek a területen, mert nincs 

ember azon a területen, aki dolgozna. A körte ültetvény után karos településen voltunk 

megvendégelve egy középkori gyümölcsökből készült vacsorára.    
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6. nap 

Boldogkőváralján látogattunk meg egy 

gyümölcsfeldolgozó egységet. Itt a gyümölcsből többféle 

lekvárt készítenek, valamint pálinkákat is készítenek az ide 

behozott gyümölcsből. A bestillo pálinkaházban kaptunk 

részletesebb tájékoztatást, hogyan készítenek a gyümölcsből pálinkát. Itt a fiatalok a 

beérkezéstől nyomon követhették a gyümölcsöt teljesen a feldolgozásig. A későbbiekben a 

csapat meglátogatta a Boldogkőváraljai várat, amely során gyönyörű kilátás tárult elénk a 

Zempléni- hegység. A késő délutáni órákban pedig Vizsolyban látogattunk Mézes Gergő 

műhelyét, aki különleges mézek előállításával foglalkozik. 

 

7. nap 

A hetedik napon vállalkozásépítéses játékokat 

játszottunk a fiatalokkal, amik kiscsoportos 

műhelymunkák voltak. Itt meg kellett tervezniük egy 

családi vállalkozást úgy, hogy mindenkinek meg 

legyen a saját szerepe a vállalkozásban. A nap 

második felében pedig egy reklámot/ marketinget kellett kiépíteniük a fiataloknak a saját 

vállalkozásukra. A foglalkozások célja az volt, hogy a résztvevők elsajátítsák a vállalkozási 

alapismereteket, valamint szerettük volna bemutatni nekik, hogyan kell egy családi vállalkozást 

menedzselni, valamint, milyen marketing eszközöket tudnak hasznosítani, hogy a 

vállalkozásuk sikeresen tudjon működni. 
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8. nap 

A nyolcadik napon az értékesítés került 

előtérbe. Kiscsoportos műhelymunka keretei alatt 

kellett értékesíteni a családi vállalkozásuk 

gyümölcsét. A fiataloknak itt kellett 

beszámolniuk, hogy a családi vállalkozásuk, hogy 

halad, milyen gyümölcsöt termesztenek, hogyan hasznosítják fel azt a gyümölcsöt, valamint, ki 

a célközönség, akinek a gyümölcsöt, vagy a készterméket értékesítik. A feladatok végére 

felállítottunk egy kis zsűrit is. A zsűrinek az volt a szerepe, hogy a fiataloknak a zsűrinek kellett 

eladniuk azt a terméket, amit a vállalkozásuk előállít. A nap végén még tartottunk egy gyümölcs 

kehelykészítő versenyt is. 

 

9. nap 

Utolsó nap során a csere értékelése került 

a napi rendi pontok közé itt közösen 

értékeltük a fiatalokkal az ifjúságcserét. 

Közösen került megvitatásra minden nap 

eseménye. A tanulási naplókat a vezetőkkel 

közösen értékeltük ki. A tanulási naplónak az 

volt a célja, hogy nyomon tudjuk követni a fiatalok fejlődési szakaszát az csere ideje alatt. Hogy 

honnan indultak a fiatalok és a csere végére hova jutottak a gyümölcsgazdálkodás témakörben. 
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Résztvevői élménybeszámolók 

 

  „2017. június 13.  és június 21. között a Szemezgesd Ifjúsági cserén vehettünk részt 

Mogyoróskán. Első nap a program ismertetésére került sor a Mogyoróskán lévő 

szálláshelyünkön, majd pedig túrázni indultunk a Zemplén-hegységbe. Estére minden résztvevő 

megérkezett, így ismerkedős estre került sor. Másnap, 15-én az Erasmus+ bemutatására került 

sor, illetve non-formális tanulást végeztünk a gyümölcsök és vitaminok fontosságáról. Délután 

kirándulni indultunk a regéci várba. Június 16-án buszos túrára indultunk Sárospatak körzetébe, 

majd pedig meglátogattunk egy gyümölcsöst Felsőbereckiben. Később elindultunk a karosi 

honfoglalás kori temetőbe, ahol honfoglaláskori gyümölcsös étel készítésére került sor. Este 

gyümölcs-kehely készítésére került sor. Másnap megtekintettük Mogyoróskán a görögkatolikus 

templomot. Későb különböző kerti eszközökkel ismerkedtünk meg, illetve talajjavítási 

módszerekről kaptunk tájékoztatást, majd pedig közösen ültettünk egy gyümölcsfát. Vasárnap 

tájékoztatást kaptunk, hogy hogyan védjük meg a gyümölcsösöket és előadást hallgathattunk 

meg a mezőgazdaság és a turizmus kapcsolatáról. Majd Mogyoróska gyümölcsöseit fedeztük 

fel. Hétfőn szójátékra, később pedig gyümölcsökből készült receptkönyv megalkotására került 

sor. Délután meglátogattuk a vizsolyi méhészetet, ahol újabb tapasztalatokat szereztünk. Június 

20-án közösen tervezett program alapján a környék helyi nevezetességeit látogattuk meg. 

Másnap, június 21-én az Ifjúsági csere végéhez értünk, és mindenki újabb élményekkel és 

tapasztalatokkal indulhatott haza. Köszönjük a szervezőknek a részvételi lehetőséget!”   

 

Gyöngyössy Tibor 
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„A 2017 júniusában Erasmus+ pályázat támogatásával megrendezett „Szemezgesd” programon 

rengeteg élménnyel gazdagodtam. Megtanultam számos, a gyümölcsgazdálkodáshoz 

kapcsolódó eljárást, például betekintést nyertem a facsemeték metszésének módszerébe és 

megismerhettem a növényvédő szerek, a permetezés alkalmazásának feltételeit és eszközeit. 

Továbbá a program részeként ellátogattunk egy őstermelőhöz, ahol érdekes információkkal 

gazdagodtunk a körtetermesztés folyamatáról, a fagyvédelemről és a permetezésről. Ezen kívül 

a színes programok és vetélkedők közben rengeteg új ismerőst szereztem, akikkel a jövőben is 

biztosan tartani fogjuk a kapcsolatot. 

Nagyon örülök, hogy ott lehettem ezen az eseményen, remélem a jövőben is lesz még 

lehetőségem hasonló csereprogramban részt venni.” 

 

Magyar Balázs 
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